

# FRAMOST

MISIJA  
POVEZNIKA  
BAŠTINE FRANJEVAČKOG  
ZAJEDNIŠTVA



Mostar: Cim  
Sv. Ante

Ilići  
Sv. Franjo

Rudnik  
Sv. Barbara

Smrčenjaci  
Gospa Snježna

Vrelo Radobolje  
Majka Božja

Orlac  
Sv. Lovre

Miljkovići  
Sv. Ivan Krstitelj

Most između ljudi je riječ; I RIJEČ je tijelom postala i nastanila se među nama!  
Naši mostovi ne postoje zato da prelazimo rijeke nego da povezujemo ljude! Mostar, 31.3. 2019., X.(XXIII) god., br. 5/2019.

## OBAVIJESTI MISIJE FRAMOST (31. ožujka 2019.: 4. korizmena nedjelja)

### RASPORED TRADICIONALNIH BLAGOSLOVA POLJA U 2019. GODINI – FRANJEVCI:

SMRČENJACI, CIM - GORICA, KOLENJE-VRELO, ORLAC, TROSKOTI,	28. travnja 2019. u 11.00 sati 05. svibnja 2019. u 11.00 sati 12. svibnja 2019. u 11.00 sati 19. svibnja 2019. u 11.00 sati 26. svibnja 2019. u 11.30 sati
CIM – SV. ANTE, GALAC, MILJKOVIĆI,	16. lipnja 2019. u 11.00 sati 23. lipnja 2019. u 11.30 sati 24. lipnja 2019. u 11.00 sati
BILE - MISIŠTE,	30. lipnja 2019. u 11.30 sati

PRVA PRIČEST U NAŠEM FRANJEVAČKOM ZAJEDNIŠTVU  
JE U CRKVI SV. FRANJE – ILIĆI: 05. svibnja u 9.15

### MISE I PROSLAVE - FEŠTE:

ILIĆI – SV. FRANJO, CIM – SV. ANTE, RUDNIK – SV. BARBARA,	11. lipnja u 19.00 sati 12. lipnja u 19.00 sati 15. lipnja u 19.00 sati
ILIĆI – BABUN, UOČNICA IVANDANA,	23. lipnja u 20.00 sati

Život brzo prolazi. Slava svijeta se stišava, pljesak kratko traje, a čovjekov život na zemlji nestaje. Treba početi živjeti za ono što je trajno, neuništivo, vječno. Treba pronaći put, treba osvjetliti stazu drugima, treba dopustiti da budemo prividno poraženi od mraka kako bismo uništili mrak i osvjetlili život.

TOMISLAV IVANČIĆ

**Čitanje svetog Evanđelja po Luki, Lk 15, 1-3.11-32****Ovaj tvoj brat bijaše mrtav i oživje.**

U ono vrijeme: Okupljahu se oko njega svi carinici i grešnici da ga slušaju. Stoga farizeji i pismoznanci mrmljahu: »Ovaj prima grešnike, i blaguje s njima.« Nato im Isus kaza ovu prispodobu:

»Čovjek neki imao dva sina. Mlađi reče ocu: 'Oče, daj mi dio dobara koji mi pripada.' I razdijeli im imanje. Nakon nekoliko dana mlađi sin pokupi sve, otputova u daleku zemlju i ondje potrafi svoja dobra živeći razvratno. Kad sve potroši, nastala ljuta glad u onoj zemlji te on počeo oskudijevati. Ode i pribi se kod jednoga žitelja u onoj zemlji. On ga posla na svoja polja pasti svinje. Želio se nasititi rogačima što su ih jele svinje, ali mu ih nitko nije davao.

Došavši k sebi, reče: 'Koliki najamnici oca moga imaju kruha napretek, a ja ovdje umirem od gladi! Ustat ću, poći svomu ocu i reći mu: 'Oče, sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim. Primi me kao jednog od svojih najamnika.'

Usta i pođe svom ocu. Dok je još bio daleko, njegov ga otac ugleda, ganu se, potrča, pađe mu oko vrata i izljubi ga. A

sin će mu: 'Oče! Sagriješih protiv Neba i pred tobom! Nisam više dostojan zvati se sinom tvojim.' A otac reče slugama: 'Brzo iznesite haljinu najljepšu i obucite ga! Stavite mu prsten na ruku i obući na noge! Tele ugojeno dovedite i zakoljite, pa da se pogostimo i provedesimo jer sin mi ovaj bijaše mrtav i oživje, izgubljen bijaše i nađe se!' I stadoše se veseliti.

A stariji mu sin bijaše u polju. Kad se na povratku približio kući, začu svirku i igru pa dozva jednoga slugu da se raspita što je to. A ovaj će mu: 'Došao tvoj brat pa otac tvoj zakla tele ugojeno što sina zdrava dočeka.' A on se rasrdi i ne htjede ući. Otac tada iziđe i stane ga nagovarati. A on će ocu: 'Evo toliko ti godina služim i nikada ne prestupih tvoju zapovijed, a nikad mi ni jareta nisi dao da se s prijateljima provedim. A kada dođe ovaj sin tvoj koji s bludnicama proždrije tvoje imanje, ti mu zakla ugojeno tele.' Nato će mu otac: 'Sinko, ti si uvijek sa mnom i sve moje – tvoje je. No trebalo se veseliti i radovati jer ovaj brat tvoj bijaše mrtav i oživje, izgubljen i nađe se!'« *Riječ Gospodnja.*

**RIJEČ NA RIJEČ iz usta propovjednika...**

Isusova poruka koju smo upravo pročitali nosi naslov: Izgubljeni sin. Tako smo je naučili zvati 'prispodobom o izgubljenom sinu'. Ona to i jest, jer govori o sinu koji je objesno ostavio svoga oca i odlutao od njega. Gledajući pak njezinu poruku, bilo bi prikladnije zvati je prispodobom o milosrdnom ocu. Evanđelist Luka cijelo svoje poglavlje posvećuje temi milosrđa, a danas nam se podastire njegova treća slika. Kome je Isusova pouka upućena? Dvije su skupine njegovih slušatelja: prva su «carinici i grješnici», ljudi koji su zaglibili u grješan život i koje su drugi osuđivali i izbjegavali, a druga «farizeji i pismoznanci» koji su sebe smatrali pravednima. I jedni

i drugi su dobro razumjeli da Isus o njima govori. Prvi su gutali svaku Isusovu riječ, drugi su u njima vidjeli neprihvatljivu poruku i nisu odobravali Isusove riječi, nego su mrmljali i prigovarali mu. Farizeji su i u drugim prigodama prigovarali Isusu, tako kad je cariniku Zakeju svratio u kuću na objed, zatim kad je na objedu u Šimunovoj kući dopustio da ga se žena grješnica dotiče, opere mu noge suzama i pomaže ih, prigovarali su mu više puta da je prijatelj carinika i grješnika. ZANIMLJIVO JE DA SE ISUS OD TIH OPTUŽABA NIKADA NIJE BRANIO, ŠTOVIŠE IZJAVIO JE DA JE BAŠ DOŠAO ZVATI GRJEŠNIKE, A NE PRAVEDNIKE, NA OBRAĆENJE. */izvor:nedjelja.ba/*

## RJEŠENJE UVIJEK POSTOJI

**TI NAM, BOŽE, SVAKE GODINE DAJEŠ KORIZMENO VRIJEME, DA POKOROM PLEMENIMO DUŠU, MARLJIVIJE SE MOLIMO, SAVJESNIJE ŽIVIMO I RADIMO, VRŠIMO DJELA LJUBAVI, TE NAS PRIMANJEM SVETIH OTAJSTAVA OBDARIŠ SVOJIM BOŽANSKIM ŽIVOTOM...**

Nekada nam se učini da smo u bezizlaznoj situaciji, a onda se iznenada pojavi rješenje koje u početku nismo vidjeli i ponekada čak poraz pretvori u veliku pobjedu.

Mnogim ljudima priroda ne podari sve što bi trebali imati i oni cijeli život ostanu zakinuti. Rode se slijepi, bez ruku, gluho-nijemi, paralizirani ili tko zna sve s kakvim nedostacima. Ili kasnije u životu ostanu bez noge, dožive paralizu, ostanu bez bubrega i čitav dotadašnji život im se promijeni. Neki zbog toga postanu očajni i pokleknu; izgube volju za životom i ne mogu se nositi s takvim gubitkom, a neki se bore i traže moguće rješenje i mnogi ga i nađu. Tako imamo slučajeve da je vrhunski slikar čovjek koji nema ni jednu ruku. Slika držeći kist u ustima i to ga toliko okupira i toliko uživa u tome da i ne osjeća nedostatak ruku kao veliki hendikep koliko se to čini onima oko njega. Neki ljudi bez ruku se toliko izvješte raditi sve nogama da nam se to čini nestvarnim.

Danas sam vidio na jednom portalu video o psu koji je došao na svijet bez zadnjih nogu. Njega, za razliku od ostale njegove braće i sestara, nitko nije htio kupiti dok se na kraju jedan čovjek nije sažalio nad njim i uzeo ga za sebe. Prve dvije godine pas je bio nepokretan, a onda je naučio hodati na prednjim nogama, podigavši trup u vis. Sada hoda koliko mu treba, ide u

šetnju sa svojim gazdom, igra se i živi gotovo normalno.

Problem fizičkih nedostataka može se nekada riješiti i nadomještanjem. Presade vam dotrajalo srce, jetru ili bubreg; ugrade umjetno koljeno ili stavite protezu umjesto zubi ili noge. Tako tuđi ili umjetni organ zamijeni vaš vlastiti i time ste kako-tako riješili stvar. Međutim, ako ne postoji takva mogućnost, mora se improvizirati ili tražiti neki drugi put. Za to nije rješenje ni u novcu ni u nekim sretnim okolnostima, nego prije svega u glavi. Mora postojati jaka volja, želja da se ostvari određeni cilj i velika upornost. Za ostvarivanje takvog cilja obično je potrebno mnogo truda i strpljenja. Ali kada se rezultati pokažu, kad se do cilja stigne, zadovoljstvo je ogromno. Uz to zadovoljstvo ide i poštovanje drugih, a i samopoštovanje.

Što je uloženi trud u postizanje nekog cilja veći, što se više namučimo da ga ostvarimo, to je i uspjeh draži i značajniji i uživanje u pobjedi slađe. Nije ni čudo što se do kraja života sjećamo svih naših pobjeda koje smo teško ostvarili, u kojima smo dali sve od sebe i izborili ih ili posljednjim atomima snage, ili izuzetnom taktičkom dosjetkom, a pogotovo ako smo je izborili nečime što nikome osim nas do tada nije palo ni na pamet. Dakle, ako smo našli rješenje u „nemogućoj“ situaciji.

(izvor: *logicno.com*)

## **Pokojnici koje smo ispratili od prošlog broja našeg Listića:**

- Danica Knezović, 1937., pokopana u Smrčenjacima;
- Jela Kvesić, 1938., pokopana u Smrčenjacima;
- Iva Mustapić, 1937., pokopana u Smrčenjacima



Pokoj vječni daruj im Gospodine.  
Počivali u miru Božjem.  
Ožalošćenima iskrena sućut.  
*(Pokojnici su upisani u Maticu umrlih našeg Franjevačkog zajedništva)*

## **OBAVIJESTI – NEKA BUDE BJELODANO**

- **PRELASKOM NA LJETNO RAČUNANJE VREMENA** naše **REDOVNE** večernje mise počinju od 18.00 sati i tako će biti do blagdana sv. Ante;
- **ISPOVIJED STARIH I NEMOĆNIH** pred Uskrs je u tijeku. Fratar će gledati sve njih običi do Velikog tjedna.
- **ISPOVIJED ZA SAV NAROD BOŽJI** je svakog utorka u sv. Anti u Cimu prije i za vrijeme večernje mise; svake srijede na Rudniku u sv. Barbari prije i za vrijeme večernje mise, te svakog četvrtka u sv. Franji u Iličima prije i za vrijeme večernje mise.
- **ISPOVIJED U VRELU I ORLACU**, te u **MILJKOVIĆIMA** će biti po dogovoru i uslijedit će obavijest na vrijeme.
- **TRINAEST UTORAKA SV. ANTE** je omiljena pobožnost svecu cijeloga svijeta sv. Anti Padovanskom. U našoj crkvi sv. Ante u Cimu pobožnost počinje svakog utorka od 18.00 sati. Tom prigodom će biti redovito i prigoda za sv. ispovijed. Svakog utorka će našu pobožnost uveličati pjevači gosti ili domaći.
- U **PETAKE JE PETI U MJESECU** i zavjetna je misa Gospi na Smrčenjacima u 9.00 sati;
- **NAŠA KORIZMA NEKA BUDE DJELOTVORNA**. Premalo je ako sve pobožnosti budemo obavili, a dobra djela izostanu! Stoga, prijedimo s riječi na dobra djela. Molimo za one koji nas mrze i ogo-varaju. Bog neka bude sudac svima!
- **KORIZMENO USKRSNA AKCIJA “DOBRO JE DOBRO ČINITI”** u našim crkvama će biti provedena u nedjelje 31.3. i 7.4. a potom će prikupljena sredstva volonteri podijeliti onima koji su na našem popisu kao najpotrebitiji naše pomoći. Unaprijed hvala svima!
- **PUT KRIŽA JE PETKOM, KAO I PRIJAŠNJIH GODINA:** u sv. Anti - Cim je od 16.00 sati, u sv. Franji - Iličić od 17.00 i u sv. Barbari na Rudniku od 18.00 sati. Nedjeljom je posvuda prije sv. misa, a su-botom u Vrelu i Orlacu, također prije sv. misa.
- **ZLATOVEZ JE RADIONICA VEZA**, šivenja i lijepoga druženja... Održava se u sv. Barbari na Rudniku petkom od 19.00 sati. Dođite i uvjerite se u rečeno!
- **FOLKLORNI ANSAMBL HKUD “SV. ANTE - CIM”** iz Mostara, **DJEČJI UZRAST**, u subotu i nedjelju, 30. i 31.3. gostuju u Crnoj Gori. Sudionici su festivala folkloru “200 PUPOLJAKA” koji se održava 30. ožujka u Herceg Novom. Lijep je to izazov i iskorak za naše najmlađe, ali i za njihove roditelje i cijeli ansambl. Želimo im blagoslovljen i koristan boravak ondje, te ugodno druženje i sretan povratak doma.

Izdavač: **FRAMOST – MISIJA POVEZNICA BAŠTINE LJUDI I PROSTORA** /interno/  
 Ul. Treće Cimske bojne b.b., (Dom sv. Ante – Cim); 88000 Mostar; BiH;  
 Tel/Fax: 00387 36 341 941 / E-mail: framost.misija@gmail.com / www.framost.com  
 ID br. 4227940780003, HNŽ / Žiro račun kod UniCredit bank: 3381302247640454  
 Poslužitelj Franjevačkog zajedništva je fra Luka Marić, mob.: 063-311-240;  
 E-mail: lukamaric954@gmail.com ili maric.luka@telemach.ba;